



OBEC ZVOLENSKÁ SLATINA

SNP 370/19, 962 01 Zvolenská Slatina

Vyhodnotenie plnenia programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Zvolenská Slatina za rok 2020

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce je základným kameňom koncepčného a systematického rozvoja obce v strednodobom horizonte.

Jeho poslaním je zabezpečiť kontinuitu rozvoja obce vzhľadom na potreby obce a jej obyvateľov. Plán je otvorený dokument, ktorý sa podľa potreby písomne dopĺňa, aktualizuje a vyhodnocuje sa jeho plnenie.

Proces monitorovania PHSR sa vykonáva systematicky a priebežne počas celého trvania PHSR až do skončenia jeho platnosti a to na úrovni projektov. Na úrovni programov sa pripravuje súhrnná monitorovacia správa za príslušný rok. Vstupnými údajmi pre monitorovanie sú údaje z plánovaných a dosiahnutých ukazovateľov výstupu, výsledku a dopadu jednotlivých projektov. Výstupom monitorovania je monitorovacia správa za príslušný rok.

Obec v roku 2020 realizovala v rámci jednotlivých prioritných oblastí v súlade s akčným plánom nasledovné aktivity:

Prioritná oblasť: Zdravie a sociálne služby

Opatrenie P1-SO: Skvalitnenie sociálnych služieb

V rámci aktivity **P1-SO-1 Rozšíriť sociálne služby pre seniorov obce** na základe žiadosti občanov vydala v roku 2020 11 posudkov a rozhodnutí na odkázanosť na poskytovanie sociálnej služby. Následne poskytovala súčinnosť pri zabezpečení požadovanej sociálnej služby (opatrovateľská služba, zariadenie pre seniorov).

P1-SO-2 – podľa akčného plánu mala obec zámer zriadiť denný stacionár. K realizácii tohto zámeru zatiaľ obec nepristúpila, nakoľko nemá zo strany občanov požiadavku na zriadenie a prevádzkovanie tejto služby. Zároveň poslanci OZ skonštatovali, že v súčasnej COVID situácii je poskytovanie sociálnej služby v takomto zariadení veľmi rizikové

V rámci aktivity **P1-SO-3 Obnovovať a rekonštruovať obecné nájomné byty**, obec v roku 2020 investovala do bežných opráv nájomných bytov a rodinných domov 20 086,04 Eur.

Opatrenie P3-SO: Zníženie sociálneho vylúčenia a ohrozenia sociálne vylúčených skupín občanov

P3-SO-1 Realizovať projekty zamerané na cieľové skupiny – MRK, seniori, nezamestnaní

V rámci tejto aktivity obec v roku 2020 realizovala prípravné aktivity projektu a komunikovala s riadiacim orgánom, aby mohol byť čím skôr čerpaný nenávratný finančný príspevok na vybudovanie komunitného centra zrekonštruovaním objektu vo vlastníctve obce na ul. Družstevná. Obci bolo doručené rozhodnutie o schválení nenávratného finančného príspevku vo výške 304.432 Eur. K realizácii stavebných prác obec zatiaľ nepristúpila, čaká na odsúhlasenie procesu verejného obstarávania.

P3-SO-2 Pokračovať v realizácii projektov terénnej sociálnej práce

Od 01.02.2020 bolo obci schválené pokračovanie projektu terénnej sociálnej práce s jednou TSP a dvomi sociálnymi pracovníčkami za podobných podmienok, ako doteraz, takže v obci

aktívne aj počas korona-krízy pracujú tri terénne sociálne pracovníčky a poskytujú poradenstvo a pomoc nielen

V rámci aktivity **P3-SO-3** *Skvalitniť služby v hygienickom centre* obec v roku 2020 celoročne poskytovala služby v hygienickom centre sociálne slabším občanom.

Prioritná oblasť: Kultúra, šport, voľný čas, mládež, vzdelávanie

Opatrenie P1-KSV: Rekonštrukcie obecných objektov a ich aktívne využívanie na šport, kultúru a vzdelávanie.

V súlade s týmto opatrením obec skvalitnila vzdelávanie v ZŠ s MŠ T.Vansovej, ktorej je zriaďovateľom, zabezpečila bezbariérový prístup do budovy ZŠ a zakúpila schodolez pre telesne postihnutých.

V rámci aktivity **P1-KSV-2** *Zrekonštruovať kultúrny dom a prestavať ho na multifunkčný objekt* obec zrealizovala prieskum formou dotazníka i verejné stretnutie s občanmi na tému: Rekonštrukcia existujúceho alebo výstavba nového kultúrneho domu. Obec dala vypracovať inžinierskogeologický a hydrogeologický prieskum na zhodnotenie základových pomerov a stability územia. V ďalších aktivitách však nepokračovala z dôvodu zlej ekonomickej situácie, spôsobenej koronakrízou.

Opatrenie P2-KSV: Zveľadňovanie verejných priestranstiev a ich využitie na oddych obyvateľov

Obec využila finančný príspevok vo výške 3500 Eur z MK SR a vlastné zdroje vo výške 2.000 Eur a v roku 2020 dala vyhotoviť podstavec a bustu M.R.Štefánika v mesiaci júl bola slávnostne odhalená v parku v strede obce (park pri obecnom úrade), kde v minulosti pamätník M.R.Štefánika stál.

Obec v roku 2020 požiadala o dotáciu o obnovu Pamätníka padlých v parku pred kultúrnym domom a bola jej schválená dotácia vo výške 12 tisíc Eur. Po vyhotovení projektovej dokumentácie obec pristúpi v roku 2021 k realizácii obnovy pamätníka.

Opatrenie P3-KSV: Zvýšiť záujem občanov o dianie a bezpečný život v obci

V rámci aktivity **P3-KSV-2** *Zapájať do diania v obci spoločenské organizácie a športové kluby, zabezpečiť prepojenie ich aktivít a vzájomnú spoluprácu*

Obec v roku 2020 nemala možnosť pre obmedzenia COVID 19 zorganizovať tradičné podujatia v obci (Slatinský jarmok, Súťaž predníkov o cenu Rinalda Oláha, Deň detí.

V rámci aktivity **P3-KSV-3** *Rozšíriť kamerový systém v obci* sme v roku 2020 rozšírili kamerový systém v dome smútku a v športovom areáli.

V rámci aktivity **P3-KSV-4** *Skvalitniť hliadkovú činnosť v obci* obec v roku 2020 využívala na základe zmluvy služby súkromnej SBS na zabezpečenie monitorovania a ochrany verejných priestranstiev a objektov vo vlastníctve obce.

V rámci aktivity **P3-KSV-6** *Vytvoriť lepšie podmienky pre činnosť DHZO* sme v roku 2020 využili dotáciu vo výške 3.000 Eur na zakúpenie vybavenia pre členov DHZO. Obci bolo dané do výpožičky na 5 rokov nové vozidlo IVECO Deily a bola predĺžená zmluva na výpožičku protipovodňového vozíka.

Prioritná oblasť: Technická infraštruktúra, životné prostredie, miestne komunikácie a chodníky

Opatrenie P1-ZP: Zlepšiť kvalitu životného prostredia

V rámci aktivity **PI-ZP-1** *Zvýšiť množstvo vyseparovaných zložiek odpadu s cieľom znížiť množstvo komunálneho odpadu* obec v roku 2020 navýšila množstvo 1100 l nádob na triedený zber (papier, tetrapaky, sklo, plasty) pri bytových domoch a na verejných priestranstvách, zakúpila 660 l nádoby na vývoz kuchynského odpadu z bytových domov a zabezpečila vývoz z rodinných domov prostredníctvom nádob na bioodpad.

V rámci aktivity **PI-ZP-3** *skvalitniť vývoz bioodpadu* zvýšila obec frekvenciu vývozu bioodpadu z domácností na trikrát týždenne, čím sa zvýšilo celkové percento triedenia v obci na 45,01 %.

V rámci aktivity **P1-ZP-4** obec z vlastných zdrojov zabezpečila likvidáciu skládky komunálneho odpadu v časti obce Ľubica.

V rámci aktivity **P1-ZP-6** *Pravidelne kosiť a čistiť verejné priestranstvá* sa obec celoročne stará o obecnú zeleň, čistenie verejných priestranstiev, vysýpanie smetných košov, údržbu cintorína, parkov. V roku 2020 vynaložila na tieto činnosti vrátane mzdy zamestnanca, údržby techniky, vývozu odpadu, PHM zo svojho rozpočtu sumu 38 121,48 Eur.

Opatrenie P2-ZP: Zdravé a bezpečné prostredie v obci

V rámci aktivity **P2-ZP-1** *Hľadať riešenie pre rekonštrukciu vodovodu* bolo v roku 2020 v rámci projektu rozšírenia kanalizácie v obci zrekonštruované vodovodné vedenie v časti ulíc Borovinská cesta, Malá strana a ul. SNP.

V rámci aktivity **P2-ZP-2** *Dobudovať kanalizáciu a rozšíriť kapacitu čističky odpadových vôd* bola v obci v roku 2020 ukončená realizácia stavebných prác na rozšírení kanalizácie investormom stavby Stredoslovenskou vodárenskou spoločnosťou, a.s., vrátane prác na rozšírení kapacity ČOV.

V rámci aktivity **P2-ZP-5** *Rekonštruovať Dom smútku, spevnené plochy v okolí a prístupové chodníky v cintoríne* obec v roku 2020 zrekonštruovala Dom smútku (rekonštrukcia elektroinštalácie, sanity, podláh, okien a vstupných dverí) z vlastných zdrojov v celkovej výške nákladov 61 tisíc Eur s tým, že čaká na schválenie nenávratného finančného príspevku z MAS Podpoľanie vo výške 40 tisíc Eur.

V rámci aktivity **P2-ZP-6** *Podporovať protipovodňové opatrenia* - v roku 2020 bolo po dvoch povodniach, ktoré obec postihli v mesiaci jún a október vyčistené koryto rieky Slatina od nánosov a boli vyčistené aj prítoky – Slatinský a Rybný potok. Práce zrealizoval Slovenský vodohospodársky podnik, š.p. , správca toku.

Opatrenie P3-ZP: Bezpečnosť cestnej premávky

V rámci aktivity **P3-ZP-1** *Dobudovať chodníky, parkoviská, odstavňé plochy, autobusové zastávky* obec v roku 2020 vybuďovala chodník pozdĺž cesty II/591 vrátane vybudovania dažďovej kanalizácie v celkovej výške 150 tisíc Eur z vlastných zdrojov.

V rámci aktivity **P3-ZP-2** *Zabezpečiť systematickú údržbu a opravy miestnych komunikácií, chodníkov, parkovacích miest, autobusových zástaviek* obec zrekonštruovala chodník popri evanjelickom kostole a vjazd na prechod pre chodcov na ceste I/16, celkovo investovala 16 tisíc Eur, taktiež z vlastných zdrojov.

Ďalej obec v roku 2020 zrealizovala opravy výtlkov na miestnych komunikáciách a chodníkoch v celkovej výške 11 891,63 Eur.

P3-ZP-4 *V spolupráci s BBSK rekonštruovať cesty II. a III. triedy v obci*

V roku 2020 bola po dobudovaní kanalizácie zrekonštruovaná cesta II. a III. triedy, investorom bola Stredoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s.

Prioritná oblasť: Ekonomický rozvoj obce a moderná samospráva

V rámci aktivity **P1-ER-1** *Aktualizovať územný plán* obec v roku 2020 zrealizovala prípravné aktivity na začatie procesu zmien a doplnkov územného plánu obce. Vybrala obstarávateľa a predložila mu pripomienky právnických i fyzických osôb na zapracovanie.

V rámci aktivity **P1-ER-2** *Vybudovať inžinierske siete v lokalitách určených na IBV* obec ukončila jednoduché pozemkové úpravy v lokalite IBV Očovská cesta a pozemky, určené pod miestne komunikácie a infraštruktúru prešli do vlastníctva obce. Tým je táto lokalita v prípade možnosti využitia nenávratných finančných prostriedkov pripravená na budovanie infraštruktúry.

Obec pri schvaľovaní financovania jednotlivých opatrení prihliadala na ich dôležitosť a dopad na hospodársky a sociálny rozvoj obce. V roku 2020 bola situácia v oblasti investovania do rozvoja obce sťažená pretrvávajúcou hrozbou koronakrízy, ktorá veľmi ovplyvnila tak ekonomický, ako aj sociálny rozvoj obce. Pri rozhodovaní malo vedenie obce na zreteli znížené príjmy do rozpočtu obce a tomu prispôsobila aj aktivity v zabezpečovaní ďalšieho rozvoja obce.

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce je dokument, spracovaný pre rozvoj obce Zvolenská Slatina do roku 2020, s výhľadom do roku 2023. Obecné zastupiteľstvo konštatuje, je potrebné tento dokument aktualizovať.

Vo Zvolenskej Slatine dňa 19.02.2021

Ing. Mária Klimentová
starostka obce